

Z P R A V O D A J

Zpravodaj před 25 lety | rok 1991

Měsíčník Obecního úřadu v Libštátě. Vychází v počtu 500 výtisků.
Ročník 8 - č. 10 - říjen 1991

Obecní úřad informuje

Na veřejném jednání obecního zastupitelstva bylo schvámeno pronajmutí provozu Kovozávodu p. Bergmanovi a p. Štěpánovi. Oba slíbili, že zaměstnají všechny, kteří dosud pracují v závodě. Od 1.12. 91 začnou přebírat materiál a strojní zařízení. Po dokončení inventury a převzetí objektu by se měla rozjet výroba.

Bohužel, byla jsem přímo nařknuta, že já sama jsem rozhodla o tom, komu se objekt pronajme. Každý širitel této lži znevažuje rozhodnutí obecního zastupitelstva. Nikoho jsem ani slovem neovlivnila, aby hlasoval pro určitou osobu, neboť by toho okamžitě bylo využito proti mně. Hlasovali jsme na veřejném jednání, kterého se každý mohl zúčastnit. Manželé Tománkovi věděli, že se o pozemku, o němž mají zájem bude hovořit, ale nepovažovali za nutné se zasedání zúčastnit. To, že se k odprodeji mohou vyjádřit ostatní občané je správné a není to můj výmysl, avšak předpis. Obecní zastupitelstvo má právo rozhodnout, komu prodá pozemek nebo jeho část. Také manželé Pivňonkovi mají plné právo požádat obec o prodej části pozemku. Stejně budeme postupovat při každém prodeji. Paní Morinová žádá o navrácení pozemků, které má obec. Jedná také o navrácení celé cíhelny, avšak to je záležitost zemědělského družstva.

Paní Vágenknechtová a pan Vodseďálek žádají rovněž o navrácení majetku. Po splnění všech formalit jim nebudou ze strany obce kladeny žádné překážky a vyjdeme jim vstříc. Jistě se oba zúčastní příštího veřejného zasedání zastupitelstva, kde odpovědí na případné dotazy z řad obyvatelstva.

31.10. 91 bude ukončen pronájem pohostinství panu Poličanskému. Protože se pí Živňůstková odvolala proti rozhodnutí soudu, který rozhodl objekt nedělit, bude zajištěn provoz pohostinství do té doby, než krajský soud rozhodne. Pokud objekt zůstane obci, bude vypsán řádný konkurs na pronájem celého KD.

Dovolte mi, abych některým občanům upřesnila některé jejich domněnky týkající se svěcení zvonů. Celou akcí jsem pomáhala zajišťovat ve svém pracovním volnu. Sál jsme řádně zaplatili, náklady na přípravu jídla také. Nikdo z přítomných nic neznečistil ani nezníčil. Nechápu proto, proč je tato akce srovnávána s pořádáním zábavy, kterou obecní rada p. Poličanskému zamítla. Po špatných zkušenostech to bylo správné, protože musíme brát v úvahu stížnosti občanů na řadu nepřístojností. Pořádání zábavy 25.10.91 si vzal na starost pan Dlouhý, jenž se zavázal dodržet všechny podmínky, které si obecní rada určila. Věříme, že všechno bude v pořádku, jako v sobotu 5. října po ukončení setkání u příležitosti svěcení zvonů.

Jinak bych uvítala, kdyby občané přicházeli se svými připomínkami v průběhu celého roku. Bohužel, ani v dnešní době však nenajdou dost odvahy, aby mi vše řekli přímo. Rozebírají věci jinými cestami. Uvítám i nepříjemné připomínky a pokud budou oprávněné, vezmu si z nich poučení. Jestliže si o všem otevřeně pohovoříme, předejdeme radě nedorozumění.

Hana Dědková

Neformální vzpomínka

27. října se koná od 18 h v zasedací místnosti OÚ krátká vzpomínka na 28. říjen 1918. Přijďte si s námi připomenout založení Československé republiky.

Naše vlajka

se třepotá zimomřivě v podzimním větru a připomíná nám, že "... drahý národ český neskoná, on neskoná, on pekla hrůzy slavně, slavně překoná".

MÍSTO TRIKOLÓRY ODZNAK ODS

Na náměstí ožila jedna z dosud prázdných skříněk. Nyní slouží Občanské demokratické straně, straně pravičové a konzervativní. O co této straně jde, vyjadřuje částečně obsah této skřínky. ODS zatím nemá v Libštátě své místní sdružení, neboť chybějí členové.

Chápu, že většina lidí má nejrůznější starosti a zájem o politický život celkově upadá. Mám-li však určitý názor, měl bych se k němu také přihlásit a obětovat tomu alespoň minimum svého času. Může se totiž stát, že lidé opačných politických názorů budou aktivnější a od parlamentních voleb nás dělí pouze osm měsíců.

A. Šváb

Základní škola

Vzhledem k připomínkám občanů a pro bezpečnost žáků zavedli jsme tato opatření: Žáci tráví dobu mezi dopoledním a odpoledním vyučováním /v úterý a ve čtvrtek/ v blízkosti školy, nikoli na náměstí či v obchodech. V této době také nejezdí na kolech. Dále mají žáci zakázáno hrát na automatu v místním hostinci. Proto jsme požádali starostku pí Dědkovou, aby dodržování tohoto zákazu projednala také s provozovatelem místního pohostinství.

Počínajíc šk. rokem 1991 - 92 je možné učit náboženství jako nepovinnému předmětu. V této souvislosti vysvětlil ředitel šk. i třídní učitelé žákům význam poznatků z oblasti náboženství. Na základě toho bylo rodiči posláno poměrně dosti přihlášek, a to převážně na náboženství katolické. Upozorňujeme rodiče, kteří nejsou výrazně katolicky zaměření, že je možné navštěvovat i náboženství evangelické. I zde je možnost získat kvalitní poznatky. Evangelický kněz pan Hána měl u nás již několik zdařilých besed se žáky. Rodin, které se rozhodly poslat své děti na náboženství, si velice vážíme a jsme rádi, že konečně začínají využívat polistopadové svobody.

A. Šváb

KULTURA

5. října 1991 začala v 10 h dopoledne v chrámu Páně sv. Jiří slavnost svěcení zvonů. Splnilo se tak přání věřících z Libštátu i okolí. Otec biskup Karel Otčenášek v doprovodu generálního vikáře královéhradecké diecéze přijel do naší obce spolu s dalšími kněžími a zvony posvětil. Sešlo se velké množství věřících i lidí, kteří si vážící kulturních památek, a proto také přispěli na zvony a zúčastnili se této slavnosti. Po mnoha letech mohli přijít bez obav, že budou mít potíže z toho, když je někdo uvidí v kostele. Pro nás věřící to byly chvíle šťastné, na které se nedá zapomenout. Věříme, že i ostatní občané objevili ve svém nitru vzpomínky na dětství, kdy jim chvíle strávené v kostele připadaly slavnostní. Po obřadu se mohl každý, kdo měl zájem, zúčastnit besedy s otcem biskupem a prodloužit si tak hezké chvíle. Snad poprvé se mohlo v KD sejít tolik věřících. V neděli byly zvony odborníky zavěšeny. O libštátském posvěcení 27. října 91 budou poprvé slavnostně zvát k účasti na mši svaté. Kéž bychom si při jejich zvuku uvědomili, že jsme po předcích křesťané a musíme podle toho žít. Ať nám pomůže hlás zvonů šířit víru, naději a lásku po celém kraji.

MO ČSL

KINO 3. KVĚTNA promítá vždy v sobotu od 17,30 h. 2. listopadu americký film Krotitelé duchů II., 9. listopadu Ta naše písnička česká /česká tragikomedie 1968-89/, 16. listopadu německý erotický film Flambovaná žena a 23. listopadu Vetřelci /americký sci-fi film/.

Nenechte si ujít

Dne 19. 10. budou koncertovat od 19,30 h v KD v Libštátě 3 sólisté ND: M. Veselá, J. Soběhartová a J. Horáček. Na klavír je bude doprovázet Z. Holovská, rodačka z Lomnice n. Pop., která loni obdržela čestný doktorát UK. Hosté přednesou písně „A. Váňka a W. A. Mozarta, ale i oblíbené árie z oper těchto slavných mistrů, na něž letos s úctou a láskou vzpomínáme /150 let od nar. Ant. Dvořáka a 200 let od úmrtí W. A. Mozarta/. Předpokládané vstupné: dospělí 15 Kčs, děti z libštátské školy mají vstup zdarma, ostatní 7 Kčs.

29. listopadu jedeme na představení Škola základ života /odjezd v 18 h/.
S P O R T Družstvo mladších žáků dosáhlo vynikajícího výsledku v Poháru Československého rozhlasu, když se umístilo na 4. místě v ČSFR /nejlepší v Čechách/ v kategorii vesnických škol. Blahopřejeme a zprávu o tomto úspěchu posíláme do Pojizerských listů.

Burza dětského oblečení, hraček a sportovních potřeb se uskuteční v pátek 8. listopadu /příjem zboží od 17 do 19 h/ v zasedací místnosti, kde také budou členky ČSŽ zboží v sobotu 9. listopadu prodávat od 7 h do 11 h. Neprodané zboží bude vydáno ihned po skončení prodeje, nejdéle však do 12. Celou akcí je třeba chápat jako vzájemnou pomoc rodičů s dětmi, vydělávat nechceme.

ZO ČSŽ

Určitý rozruch panuje kolem závodu Kolora 09. Po obci se šíří zvěsti, že se chystá odvoz strojů. My se k šíření této zprávy nepřipojujeme, ale slibujeme, že po získání skutečně objektivních informací budeme libštátskou veřejnost pravdivě informovat o nově vzniklých situacích, neboť nehodláme šířit neověřené a nepodložené zprávy.